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CELEBRATION DE LA JOURNEE INTERNATIONNALE DE LA FEMME,                
EDITION 2024

"INVESTIR DANS L'EDUCATION DES FILLES POUR GARANTIR LEURS DROITS ET 
ACCELERER LEUR AUTONOMISATION ECONOMIQUE DANS L'ESPACE CEDEAO"

Dakar, 05 Mars 2024

MUSEE HENRIETTE BATHILY 

République du Sénégal

----------------------

DISCOURS DE BIENVENUE

Madame Sandra OULATE FATTOH

Directrice du Centre de la CEDEAO pour le Développement du Genre 

(CCDG)

-----------------
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 Excellence Monsieur Edwin W. HARRIS jr., Directeur Général du GIABA ; 
 Excellence Mr Jean Sylvain SAMBOU, coordonnateur Bureau national

CEDEAO au Sénégal ; 
 Madame la Directrice de l’Equité et de l’Egalité de genre du ministère de

la femme, la famille et de la protection des enfants ; 
 Madame la Coordonnatrice de FAWE-Sénégal, présidente du comité

régional de sélection des projets BOURSE du Centre de la CEDEAO pour le
Développement du Genre (CCDG) ; 

 Madame la Directrice du musée de la Femme Henriette Bathily ;
 Mesdames les coordonnatrices cellule genre des ministères de l’Education

nationale et de la Formation Professionnelle ; membres du comité national
de pilotage du programme bourse d’excellence au Sénégal ; 

 Mesdames et Messieurs, chers Représentants du Groupe ISM et du
CESAG ;

 Mesdames et Messieurs, chers Experts et Panélistes ;
 Mesdames et Messieurs, chers participants en vos grades, titres et

qualités ; 

1.Je voudrais tout d’abord vous souhaiter la bienvenue à vous tous et toutes et vous
adresser mes fraternelles salutations pour avoir accepté de répondre favorablement à notre
invitation.

2.J’adresse mes remerciements particuliers au Directeur Général du GIABA pour avoir
honoré de sa présence cette journée de célébration internationale de la Femme,
démontrant comme d’habitude son soutien sans faille à toutes les actions et initiatives du
CCDG.

3.Je voudrais également, exprimer mes sincères remerciements à la Directrice du musée de
la Femme Henriette Bathily pour sa cette belle collaboration avec le CCDG, traduisant tout
l’intérêt de l’institution dans la promotion de l'égalité des sexes et de l'autonomisation des
femmes et des filles.

4.Mes remerciements également au Gouvernement du Sénégal, particulièrement au
Ministère de la Femme, de la famille et de la protection de l’Enfant (Direction de l’Equité et
de l’Egalité de Genre) aux ministères sectoriels que sont l’éducation nationale, la formation
professionnelle et l’Enseignement supérieur ainsi que toutes les cellules genre ici présentes
et les organisations de la société civile pour votre disponibilité et particulièrement pour
votre  engagement dans la promotion de l’éducation des filles. Une mention spéciale aux
élèves, étudiantes et étudiants et à leurs encadreurs pour votre forte mobilisation montrant
ainsi tout l’intérêt que vous portez à cette célébration mais aussi à l’agenda genre au
Sénégal. 
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Mesdames et Messieurs,

5.C'est avec un grand honneur que nous vous accueillons aujourd’hui pour célébrer la
Journée internationale de la Femme 2024 sous le thème crucial : « Investir en faveur des
femmes, accélérer le rythme". 

6.Cette journée est une occasion précieuse de reconnaître et de célébrer les réalisations des
femmes, tout en nous rappelant les défis persistants auxquels elles sont confrontées dans
leur quête d'égalité, de justice et de prospérité. C’est pourquoi, la CEDEAO à travers le CCDG
a choisi par rapport à ce thème de mettre l’accent sur l’éducation des filles en discutant sur
"Investir dans l'éducation des filles pour garantir leurs droits et accélérer leur autonomisation
économique dans l'espace CEDEAO."

7.Ce thème retenu par le CCDG souligne l'importance cruciale de l’investissement sur
l’éducation des filles pour garantir le respect de leurs droits et assurer leur autonomisation
économique. En effet, l’éducation des filles est un pilier fondamental de tout effort visant à
promouvoir les droits des femmes et à accélérer leur autonomisation économique. Lorsque
nous investissons dans l'éducation des filles, nous investissons dans l'avenir de nos
sociétés. Nous leur offrons les outils nécessaires pour réaliser leur plein potentiel, pour
devenir des leaders, des innovatrices et des agents de changement dans leurs
communautés.

8.Dans l'espace CEDEAO, où la diversité culturelle et la richesse des traditions sont des
atouts inestimables, l'éducation des filles revêt une importance particulière. En
garantissant l'accès équitable à une éducation de qualité pour toutes les filles, quel que soit
leur origine ethnique, leur religion ou leur situation socio-économique, nous renforçons les
fondements d'une société inclusive et prospère.

9.Pourtant, malgré les progrès réalisés, de nombreux obstacles persistent. Beaucoup de
filles dans la région de la CEDEAO sont encore privées de leur droit fondamental qu’est
l’'éducation en raison de facteurs tels que la pauvreté, les mariages précoces, les normes
culturelles restrictives et les conflits armés. Ces obstacles compromettent non seulement le
bien-être des filles, mais également le développement durable de nos sociétés dans leur
ensemble.

Mesdames et Messieurs,

10.Notre mission, tous ici, est de redoubler d'efforts pour garantir que chaque fille ait accès
à une éducation de qualité, sûre et inclusive. Cela implique non seulement de construire des
écoles et de fournir des ressources éducatives adéquates, mais aussi de sensibiliser les
communautés, de changer les mentalités et de promouvoir l'égalité des genres à tous les
niveaux de la société.

11.Conscient du rôle crucial de l'éducation des filles dans la réalisation des objectifs de
développement durable de l’ONU, de l’agenda 2063 de l’Union africaine et de la vision 2050
de la CEDEAO, le Département du développement humain et aux affaires sociales de la
Commission de la CEDEAO, qui assure la tutelle du CCDG, a mis en œuvre beaucoup de
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programmes phares à fort impact social. Il s’agit particulièrement du programme d’appui
aux filles brillantes et démunies par l’octroi de bourses d’excellence, du programme
d’immersion des jeunes diplômés en plus d’autres programmes et projets dans les
domaines de la santé, de l’autonomisation économique, de la paix et de la sécurité. 

12.Toutes ces initiatives entrent dans le cadre, de la réalisation des objectifs que nous nous
sommes fixés en matière de développement et d'égalité des genres au sein de la CEDEAO.
En investissant dans l'éducation des filles, nous investissons dans la transformation de nos
sociétés et dans la réalisation du plein potentiel de chaque individu, indépendamment de
leur genre.

Mesdames et Messieurs, 

13.Je voudrais enfin, pour terminer, vous assurer tous et toutes de l’engagement ferme du
CCDG à œuvrer davantage et à accélérer encore plus dans la promotion de l’éducation des
filles pour garantir leurs droits et assurer leur autonomisation économique au bénéfice de
la communauté Ouest Africaine.   

Je vous remercie pour votre aimable attention


